

## MEDIA RELEASE



## ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ BREASTSCREEN AUSTRALIA ΣΑΣ ΠΡΟΣΚΑΛΕΙ ΝΑ ΣΩΣΕΤΕ ΤΗ ΖΩΗ ΣΑΣ

**Η** αυστραλιανή κυβέρνηση προωθεί το διευρυμένο BreastScreen Australia Program (Αυστραλιανό Πρόγραμμα Εξέτασης του Μαστού) σε γυναίκες με ελληνόφωνη καταγωγή.

Η πρόσκληση για την δωρεάν εξέταση του μαστού έχει επεκταθεί για να συμπεριλάβει γυναίκες ηλικίας 70-74 ετών ως μέρος μιας συνεχούς εκστρατείας για να προωθήσει την έγκαιρη ανίχνευση.

Η εκστρατεία παροτρύνει τις γυναίκες να εξεταστούν στέλνοντάς τους «πρόσκληση που μπορεί να σώσει τη ζωή σας».

«Η εξέταση του μαστού βοηθά να σώζονται ζωές», είπε η διευθύνουσα σύμβουλος του Cancer Australia, Ελένη Ζορμπά. «Μπορεί να ανιχνεύσει τον καρκίνο πριν εμφανιστούν συμπτώματα ή πριν γίνει αισθητή κάποια αλλαγή στο μαστό. Αυτό σημαίνει ότι είναι διαθέσιμη μια καλύτερη ποικιλία επιλογών θεραπείας.

«Μέσω αυτής της εκστρατείας, θέλω να υπενθυμίσω τη σημασία του τακτικού μαστογραφικού ελέγχου στις γυναίκες της Αυστραλίας ηλικίας 50-74 ετών. Οι περισσότερες γυναίκες που προσβάλλονται από καρκίνο του μαστού δεν έχουν οικογενειακό ιστορικό της ασθένειας», ανέφερε.

Ο καρκίνος του μαστού είναι η δεύτερη πιο συνηθισμένη αιτία θανάτου για γυναίκες της Αυστραλίας που πάσχουν από καρκίνο. Τα καλά νέα είναι ότι αν ανιχνευθεί έγκαιρα και διαχειριστεί κατάλληλα, μέχρι και εννέα στα 10 κρούσματα μπορούν να θεραπευθούν επιτυχώς.

Καθώς ο κίνδυνος για καρκίνο του μαστού αυξάνεται με την ηλικία, το BreastScreen Australia προτρέπει τις γυναίκες ηλικίας 70-74 ετών να κάνουν μαστογραφικό έλεγχο.

«Η επέκταση της ηλικιακής ομάδας και η πρόσκληση σε περισσότερες γυναίκες να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα απλά σημαίνει ότι θα ανιχνεύονται



έγκαιρα περισσότεροι καρκίνοι και θα σώζονται περισσότερες ζωές», ανέφερε η κ. Ελένη Ζορμπά. Ως αποτέλεσμα της επέκτασης του προγράμματος, το BreastScreen Australia θα προσφέρει έως και 220.000 επιπρόσθετες υπηρεσίες ελέγχου κατά τη διάρκεια τεσσάρων χρόνων, πράγμα που ενδεχομένως θα οδηγήσει στην ανίχνευση 600 επιπλέον καρκίνων του μαστού το χρόνο. Περισσότερες από 1,4 εκατομμύρια γυναίκες στη στοχευόμενη ηλικιακή ομάδα εξετάζονται κάθε δύο χρόνια.

Το πρόγραμμα εγκαινιάστηκε πάνω από 20 χρόνια πριν, και από τότε οι θάνατοι από καρκίνο του μαστού έχουν μειωθεί κατά το ένα τρίτο λόγω της οργανωμένης ανίχνευσης, διαχείρισης και θεραπείας.

Το BreastScreen Australia είναι ένα κοινό πρόγραμμα της αυστραλιανής κυβέρνησης, και των κυβερνήσεων πολιτειών και επικρατειών.

Οι γυναίκες ηλικίας 50-74 ετών θα πρέπει να καλέσουν το 13 20 50 για να κλείσουν ραντεβού. Ο αριθμός αυτός θα τις συνδέσει με την υπηρεσία BreastScreen στην περιοχή τους.

Αν χρειάζεστε διερμνεία, καλέστε τη Μεταφραστική και Διερμνευτική Υπηρεσία (TIS) στο 13 14 50 και ζητήστε να συνδεθείτε με το BreastScreen στην πολιτεία/επικράτεια όπου κατοικείτε.

Οι γυναίκες εκτός της ηλικιακής ομάδας 50-74 ετών ενθαρρύνονται να μιλήσουν με τον οικογενειακό γιατρό τους ή επαγγελματία του τομέα της υγείας για να μάθουν αν η εξέταση του μαστού είναι κατάλληλη γι' αυτές.

Για περισσότερες πληροφορίες, επισκεφθείτε το [www.australia.gov.au/breastscreen](http://www.australia.gov.au/breastscreen)

Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούμε επικοινωνήστε με την Sarah Allan – Ecom (02) 9568 8321